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A döntés előtt.
Debreczen, szeptember 14.

Weierle Sándor miniszterelnök ma 
reggel óta Bécsben van és holnap ki­
hallgatáson jelenik meg a király előtt. 
Ez a kihallgatás nagy mértékben a haupt- 
rapport jellegét viseli magán. Mert a 
kormányelnök magával vitte ugyan a 
minisztérium megállapodását, mely a ki­
bontakozás feltételeit tartalmazza, illetőleg 
azt az ajánlatot, amelynek elfogadása 
esetén a kormány megmaradni hajlandó, 
— azonban a kormánynak az egész öt­
hónapos válság folyamán, de különösen 
legutóbbi napokban tanúsított magatar­
tása arra enged következtetni, hogy haj­
landó a király minden követelését telje­
síteni, csakhogy megmaradjon a hatalom 
birtokában. Most tehát egyesegyedül a 
király elhatározásától függ a magyar po­
litika további alakulása.

A kormány kibontakozási tervét 
félhivatalosan az alábbiakban ismertetik:

A kormány véglegesen rendezett ál­
lapotokra törekszik. Újabb provizóriumot 
vagy halasztást kibontakozási programra ja 
nem tűr. A függő kérdések megoldása 
egységes, nagy többség föladata lesz. A 
bankkérdést 1917-ig rendezi a kormány 
terve és pedig a közösbank szabadalmának 
a vám- és kereskedelmi szerződés lejártáig

való meghosszabbításával, a bank alapsza­
bályainak megváltoztatásával és a kész­
fizetések fölvételével. A választói reform 
dolgában teljes a szolidaritás a kormány 
tagjai között. A belügyminiszter hozzá­
járult javaslatának bizonyos módosításá­
hoz. így kimaradnak az eredeti javas 
latból a hármas pluralitás és az anal­
fabétákra vonatkozó rendelkezések, azon­
ban a kettős szavazatok és a ngilvános 
szavazás fentartásával. A közös bank sza 
badalmának nyolc évre való meghosz 
szabbitásáért ellenértékűi a kormány 
kibontakozási terve katonai természetű 
nemzeti vívmányokat tartalmaz. A vív­
mányok körülbelül azok, amelyeket ta­
valy a közös hadügyminisztérium nevező 
tes kommünikéje a hadsereg egységének 
veszedelme nélkül keresztülvih*.töknek mi 
nősített. Arra az esetre, ha ebben a 
végleges programmban létrejön a meg 
állapodás, a kormánynak a parlament 
összeüléséig és előre meghatározott le­
mondása elmarad.

Ezek a föltételek — mint az első 
olvasásra is átlátható — a legveszedel­
mesebb jogfeladást tartalmazzák. Semmi 
vívmányt nem hoznak, mert azzal tisz­
tában van mindenki, hogy azok a „vív­
mányok“, amelyektől a hadügyminiszter 
nem félti a hadsereg egységét, azok a 
„vívmányok“ a legjobb esetben a pe

Bayrenthl napok.*
Irta: Dr. Spitz lipót.

Hl.
Harminchárom év telt el az első bay 

reuthi előadás óta, a nagyot fordult ezalatt 
a világ. Wégner még nem is sejthette, hogy 
az 6 reformeszméi rövid idő alatt mennyire 
felforgatólag fognak hatni régi, elavult tra­
díciókra s mennyire át fogják alakítani a 
közízlést. Valósággal páratlanul áll az a ne­
velő hatás, melyet az 6 művészete a későbbi 
nemzedékre gyakorolt. A zeneművészet mai 
fejlődési fokát nélküle bajos volna elképzelni. 
Bayreuth már régóta nem jelent földrajzi 
nevet, hanem fogalommá vált. Ez a csendes 
kis hely a kisvárosok nyugodt álmát aludta, 
amikor jön egy vasenergiáju művészember, 
kinek szeme megakad rajta, merész terveibe 
beléilleszti és egyszerre világhírűvé teszi, 
nol időszakonkint a világ minden tájékáról 
összegyűl a születési és szellemi arisztok­
rácia. Egész külön vonatok közlekednek

* At el»6 és második közleményt lásd lapunk 
1909, szeptember 13, és 14-ikén megjelent 207. és 208-ik 
•tárnában.

ilyenkor, melyek a közönséget a főbb góc 
pontokból közvetlenül hozzák Bayreuthba.

Ahogy a vonatról leszállónk, mindjárt 
szemünkbe ötlik egy nagy tábla: „Eiszál 
lásoló bizottság*. Fontos dolog itt a lakás 
kérdése, mert a csekély számú szálloda az 
idegenek tömegét befogadni nem képes és 
praktikus eszme, hogy az elszállásoló bi 
zottság irodája épen a vasúti állomár ópü 
létében van. Ez a bizottság nyilván tart a 
városban minden üres lakást és a megér­
kező utasnak teljesen díjtalanul rendelkezé­
sére bocsát megfelelő szobát. Itt nem szed­
nek ezért 8 koronákat, mint Budapesten 
az orvosi kongresszus alkalmával. Egyál 
tatában sehol semmi kapzsiság, semmi 
uzsora, semmi Üzletszerűség, sőt az ilyet 
kérlelhetetlenül üldözik. A párisi operában 
az idegenek kedvéért nyáron is játszanak, s 
az opera vezetőségének semmi kifogása 
sincs az ellen, hogy élelmes ügynökök egész 
emeleteket összevásárolnak, s azután a je 
gyeket jő haszonnal az idegeneknek tovább 
adják. Bayreuthban sem lehetett ezt a visz 
szaélést egészen kiirtani, sőt a nyáron elő 
fordult az is, hogy a 20 márkás jegyekért 
Karlsbadban és Marienbadban 100—12'' 
márkát kértek, (és mindig akad rá vevő)

csétnyomókra fognak szorítkozni, éppen 
úgy, amint a külügyminiszter tette a 
diplomácia , megmagyarositásánál". Egye­
bet pedig még a kormány sem meré­
szel beígérni.

Abban az esetben, ha a király 
ezekhez a föltételekhez hozzájárul, a 
kormány megmarad s a fúzió létrejön. És 
csupán az marad kérdés, vájjon Just- 
lék belemennek-e a fúzióba. Valószinü- 
eg igen. Kossuth ugyanis kimondta már 
a nagy szót : „Akik igy nem akarják, 
ám állj a nak külön. Legyen ellenzék ! Justhék 
meg fogják érteni a: intelmet éa a 
sok bankgyülés, a nagy mellveregetés 
dacára sem merjük hinni, hogy legyen 
ellenzék.

De bekövetkezhetik egy másik eset 
is: az tudniillik, ha a király még ezen 
az ijesztő mérvben leszállított áron sem 
akar többé szóba állni a koalíciós kö­
rökkel. Ebben az esetben ők a világ 
előtt elveiket fogják hangoztatni és ki- 
kürtöltetik, harsogva hirdetik, hogy ők 
saját elveiknek a mártírjai. Jónak látták 
tehát el nem árulni egy árva szót sem 
abból, ami a minisztertanácson történt. 
Úgy is tudták, hogy az fog történni, amit 
Bécs akar.

Mert ők mindenre kaphatók De 
azért, ha a király megkegyelmez nekik 
és ők tovább folytathatják nemzetrontó

azonban legalább a jó igyekezet ennek meg- 
gátlására itt meg van, s a vezetőség az 
ilyet nem szankcionálja. Újabban, aki je­
gyet akar venni, annak előbb kötelező nyi­
latkozatot kell aláírnia, mely szerint a je­
gyet a vezetőség beleegyezése nélkül eladni 
nem fogja, még az eredeti áron sem, s ha 
ezt mégis megtenné, tartozik minden jegy 
után 30 márka büntetést fizetni, mely a 
nyugdíjalap javára esik. Aki ezt a kötelező 
nyilatkozatot nem Írja alá, az még pénzért 
sem kap jegyet.

*

A színház a várostól egy negyed órá­
nyira, kisebb hegytetőn épült. Az előadás 
délután négy órakor kezdődik, de már há­
rom óra előtt hullámzik az utón a sokaság 
és megindul a kocsik végtelen láncolata. — 
Hazai ember azt hihetné, hogy lóverseny van, 
vagy legalább is képviselőválasztás, s a ko­
csikban a „szeretett választókat*, a spontán 
megnyilatkozó közvélemény letéteményeseit 
cipelik a lelkes kortesek. Pedig hát csak 
egyszerű művészi esemény az, a mi ennyi 
embert megmozdított.

A lejt«» hegyoldalon a lovak már 
csak lépés!'?” mennek, a kocsis néha le 
is szál 1 fo yalog halad a kocsi után,

czipőh ralitárában
meglepő szép iij-
donsáBQh éltetett
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munkájukat, akkor tele fogják kürtölni 
az országot, hogy mu gint megmentették 
a hazát, megint elhárították rólunk az 
abszolutizmus veszedelmét. Az ország 
pedig bámulni fog a vakmerőén hazug 
kétkedésen és be fogja látni, hogy a 
nyílt abszolutizmus sokkal becsületesebb, 
mint az alkotmányosság mezébe bujta­
tott abszolutizmus. Egy darabig bámulni 
fog az ország, mert egy darabig nem 
tehet egyebet. De ha eljön az ideje, 
majd ítélni fog.

flz Ég. ev. egyházkerület közgyűlése
Zelenka püspök Debreczenben.

Négy napos tanácskozás.
A tiszai ágostai hitvallású evangélikus 

egyházkerület csütörtökön és pénteken fogja 
megtartani őszi közgyűlését Debreczenben. 
A közgyűlés iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg a közgyűlési tagok részéről. 
Az eddigi jelentkezők száma jóval megha­
ladja a százat.

A közgyűlésen Zelenka Pál püspök és 
Szentivényi Árpád egyházkerületi felügyelő 
fognak elnökölni. A tárgysorozat nem ke­
vesebb, mint kilencven pontot foglal magá­
ban, amelyek közt számos nagyfontosságu 
ügy szerepel.

A tárgysorozat fontosabb pontjai a 
következők:

Az 1848-ik évi XX. törvénycikk vég­
rehajtása.

Budapesten ev. theol. fakultásnak élet- 
beléptetése.

Püspök évi jelentése és az ennek foly­
tán kellett intézkedések.

A kassai L, II. egyház helyzete, utóbbi 
kárpótlásának kérdése. Közigazgatási bizott­
ság jelentése és javaslata.

Az egyházkerület lelkészeinek szóló 
utasítás.

Egyházkerületi kollégiumi igazgató vá­
lasztmány évi jelentése és javaslata. Köz- 
igazgatási és jogügyi bizottságok javaslata

A kollégiumi tőépület vízvezetéke s

hogy a terhen könnyítsen, A gyalog pub­
likum is kiizzad, amig feljut. Fáradsá­
gos a felvezető ut, de ott fenn kárpótlást 
nyer az ember minden fáradságért. Mintha 
e színház már fekvésével is Wágner művé­
szetét jelképezné, melynek szépségeihez szin­
tén fáradságos ut vezet...

A színházat árnyas fákkal szegélyezett 
park veszi körül. Az előadás megkezdéséig 
itten látni talán a legszebb közönségét a 
világnak. Forgatom az idegenek jegyzékét, 
mely naponta megjelenik, és látom, hogy 
mind az öt világrész képviselve van. Leg­
több persze a német, de sok a francia, an-

fol és amerikai is. Magyar minél kevesebb.
ármennyire figyeltem, a különféle nyelvek 

forgatagában csak egyszer ütötte meg ma 
gyár Szó füleimet. Operánk egy ambiciózus 
művésznője volt, ki az őszszel a budapesti 
operában Siegfredben Brünhitdát, s az laté­
nak alkonyában Waltrautet fogja énekelni s a 
nyári szabadságot komoly stúd umra használta 
fel. Volt még ismerős a zenekarban, a hol 
meghívás folytán közreműködött Gianicelli 
professzor (gordon), zeneakadémiánk tanára 
és a budapesti opera tagja, kinek lekötelező 
szívességéért nagy hálával tartozom, vala­
mint a debreceni közönség előtt is ismert 
Mooabammer Román zeneakadémiai profes 
sor és testvére, mindketten a hárfának euró 
pai hirü művészei.

annak költségei. Közigazgatási bizottság ja

Congruális államsegély 1908 ról. El­
nökség jelentése.

Theologiai akadémiai tanárok korpőt- 
lékigénye. Közigazgatási ée pénzügyi bizott­
ságok javaslata

Egyházkerületi nyugdíjintézet és se 
gélyegylet helyzete.

Az államtól kapo't évi 68500 korona 
felett történő rendelkezés. Közigazgatási és 
pénzügyi bizottságok javaslata.

Az állami dotációból kapott évi 
40 ezer korona értékesítése tárgyában a meg­
hatalmazott bizottság javaslata felett végle­
ges intézkedés.

Materny Lajos debreczeni főesperes 
különben a következő tájékoztatót teszi 
közzé:

Tájékoztató
a tiszai ág. hitv. ev. egyházkerületnek Deb- 
reozenben 1909. évi szept. 15—17. napjain 

tartandó közgyűlése alkalmából.
1. Szept. 14 én, kedden este 8 óra 46 

perckor a vendégek érkezése, kiket a pálya 
udvaron az egyháztanács fogad.

2. Szept. 15-én, szerdán reggel 8 óra­
kor a Miklós-u. 3. sz. a. imaházban isten- 
tisztelet.

Reggel 8#és fél órakor a kerületi szám­
vevőszók ülésé a földszinti isko’ateremben.

D. e. 9 órakor a Baldáosy bizottság 
ülése az emeleti iskolateremben.

D. e 11 órakor a gyámintézeti bizott­
ság ülése az egyház tanácstermében.

Déli 1 órakor: közös ebéd a Központi­
szálló virágtermében.

Délután 3 órakor: gyámintézeti köz­
gyűlés az emeleti iskolateremben.

Délután 5 órakor : istentisztelet Har­
sány! István hernádvócsei lelkész szónok­
latával.

Este 6 órakor: előértekezlet az eme­
leti iskolateremben.

Este 7 és fél órakor: ismerkedési es­
tély a „RoyaV'-szálló nagytermében.

3. Szept. 16 án, csütörtökön reggel 8 
és fél órakor istentisztelet.

D. e. 9 órakor: egyházkerületi köz­
gyűlés az emeleti iskolateremben.

Déli 1 órakor: Közebéd az , Arany 
Bika“ szálló dísztermében.

Imponálóan hat a német arisztokrácia 
részvétele. Jelen volt a nőmet trónörökös és 
ott vo't valamennyi hercege ős nagyhercege 
Németországnak, pedig ilyen szép számmal 
akad. Mert itt az ar sztokráeia erre is ráér a 
lótenyésztés mellett...

Egyszer csak a szabadból harsány kürt­
szó hangzik fel. Tizenkét kürtös játszik is 
merős motívumot az épen előadásra kerülő 
zenedrámából. Ez azt jelenti, hogy nemso­
kára kezdődik az előadás. Háromszor ismét­
lődik ez a jel, s ekkor már mindenki siet 
elfoglalni a helyét a nézőtéren. Leadjuk a 
belépő jegyet, melynek hátán német, francia 
és angol nyelven figyelmeztetés van: %A 
portásnak szigorú utasítása van, hogy hől-

fyeket feltett kalapp 1 be ne engedjen.* 
tt a női kalapok exótikus állat és növény­

világa nem tereli el a néző figyelmét. 
Ugyanazon ok hatott közre e drákói rende­
let kiadásánál, mely miatt a páholyülőseket 
mellőzték, s mely miatt a zenekart és kar­
mesteri széket a láthatatlan mélységbe sü- 
lyesztették. Immár vége a gyönyörű női fe­
jekbe beépített ingatlan kalapóriásoknak, 
melyek állaguk sérelme nélkül helyzetükből 
el nem mozdíthatók. Általában a színház 
falain belül semmi hiúság, semmi csillogás. 
Itt minden figyelmet az előadás számára 
ooncentrálnak.

D. u. 3 órakor: Kirándulás a pallagi 
gazdasági akadémiába külön vonaton.

4. Szept. 17-én, pénteken reggel 8 
órakor : a közgyűlés folytatása.

Déli 1 órakor: Közös ebéd a vasúti 
étteremben.

Délután 2 órakor : a közgyűlés foly­
tatása.

Rendelésszerüen szabott
férfi szabd czégnfcl kaphatók.

Wekerle Bécsben.
Csak holnap megy a királyhoz.

Közős minisztert értekezlet.
A magyar válság súlypontja ismét 

az osztrák császárvárosba helyeződött 
át, Ez ugyan nem jelenti azt, hogy ed­
dig talán Budapesten határoztak volna 
az ország sorsa felett, mert mindig an­
nak kellett történnie, amit Bécsből dik­
táltak, hanem csak azt az értelmet sza­
bad ennek a frázisnak tulajdonítani, 
hogy most Bécs fokozottan súlyos köve­
telésekkel áll elő és alkalmas embereket 
keres ezek teljesítésére.

A hadseregnek és haditengerészet­
nek sok száz millióra és tetemes lét­
számfölemelésre van szüksége, az an- 
nexiő költségei szintén százmilliókra 
rúgnak, a közös bank szabadalmát meg 
kell hosszabbítani, minden oly irányú 
mozgalmat, amely Magyarország meg­
erősödését és gazdasági függetlenségét 
segíthetné elő, el kell nyomni, hogy 
továbbra is megmaradjon Ausztria gyar­
matának : — ezek azok a kívánságok, a 
melyek teljesítéséért Bécs hajlandó át­
engedni a helyiérdekű hatalmat kisded 
üzleteivel egyete nben. Ez a helyzet ma, 
amikor Wekerle Sándor miniszterelnök 
két hónapos szünet után ismét Bécsien 
van, hogy a király elé járuljon és hogy 
a két napos minisztertanács eredményé­
ről jelentést tegyen. Előzőleg ma Aehren- 
thal gróf közös külügyminiszter elnök­
lésével közös miniszteri értekezleten vett 
részt, amelyen egész pontosan megtudta, 
hogy tulajdonképpen hány száz milliót 
kellene neki szállítani, hogy továbbra is 
megtűrjék a bársonyszékben. A mai nap 
egészen a közös miniszteri tanácskozás­
nak van szánva és igy Wekerle csak hol- 
nap fog a király előtt megjelenni.

A politikai világban természetesen 
feszült érdeklődéssel várják a bécsi híre­
ket és még inkább a csütörtöki minisz­
tertanácsot, amely immár a bécsi ulti­
mátum ismeretében fog véglegesen ha­
tározni afölött, hogy milyen eljárást kö­
vessen a nemzeti kormány a bécsi kö­
vetelésekkel szemben.

Bécsből a következő táviratokat 
kaptuk a válság eseményeiről:

A miniszterelnök Béniben.
Bécs, szeptember 14. Wekerle Sándor 

miniszterelnök a mai egész napot a közős 
miniszterekkel való tanácskozásoknak szen­
telte, amelyeknek politikai jelentősége it 
van, mert a költségvetési kérdések erősen 
belejátszanak az aktuális politikába. Hogy a 
magyar miniszterelnök bécsi tartíekodáéának 
ezenfelül más politikai fontossága is van, azt 
semmiféle részről sem tagadják. Ezekkel a 
politikai kérdésekkel 611 kétségtelenül öesze* —     ----------------------------- * ---- ~WWW.»«.VH uii ivovnügtOIUllUl v*

és dolgozott férfi öltönyök csakis KENDE I6NÁI 
Ölesé szabott árak. DEBRECEN, BSSjySS
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Bóth Albertet fölmentettél!.
ítélet a lövöpetrii dráma ügyében.

Az asszony rokonsága eltávozott a vádbeszéd után.

függésben — mint a N. Fr. Pr. jelenti — 
az a hosszú megbeszélés is, melyet Wekerle 
ma Zichy Aladár gróffal, a király ezemé'ye 
köiüli miniszterrel folytatott és melyet aztán 
Zichy Aladárnak a királynál va'ó kihall­
gatása követett. Bárha ezt a kihallgatást 
azzal indokolják, hogy Zichy grófnak a ki­
rály Iscblbe való elutazása előtt még nem 
volt alkalma a királyiyal találkozni, aligha 
téves az a feltevés, hogy Zichy mai kihall­
gatása nem volt más, mint Wekerle holnapi 
kihallgatásának az előkészítése.

Wekerlének mostani bécsi tartózkodása 
alatt teljes bizonyságot teli szereznie arról, 
hogy a mostani kormány és a mostani pár 
tok továbbra is kormányon maradhatnak-e, 
vagyis, hogy megegyezhet-e a bécsi körök­
kel és a királylyal olyan kibontakozási terv­
ben, amelyet Budapesten is elfogadnak.

A közös miniszteri értekezlet.
Becs, szeptember 14. Wekerle Sándor 

miniszterelnök, aki tegnap este hat órakor 
érkezett Skerletz Iván báró miniszteri taná­
éi os kíséretében Bécsbe, a Magyar Házban 
szállt meg. Megérkezése után rövid idővel 
— este nyolc ő’akor — Popovics Sándor, 
az osztrák magyar bank kormányzója kereste 
fő! a miniszterelnököt, akivel hosszú ideig 
konferált.

Ma reggel kilenc órakor Wekerle mi­
niszterelnököt Zichy Aladár gróf a király 
személye körüli miniszter, aki ma reggel 
érkezett Bécsbe, látogatta meg. akivel egy 
óra hosszat tanácskozott. Ezután a miniszter- 
elnök Skerletz báró miniszteri tanácsos je­
lentését fogadta és a folyó ügyeket intézte el.

Délelőtt tizenegy órakor Wekerle Sán­
dor miniszterelnök a közös belügyminiszté­
riumba ment, ahol ekkor kezdődött meg 
Aebrentbal gróf elnöklete alatt a közős 
miniszteri tanácskozás. A közös miniszter- 
tanácson részt vesznek a közös minisztere 
ken kívül a magyar ős az osztrák miniszter 
elnökök és pénzügyminiszterek. A tanácsko­
zás tárgya a jövő évi költségvetés tervezete. 
(Magy. Tud.)

Becs, szeptember 14. Ma délelőtt 11 
órakor kezdődött meg a belügyminisztérium­
ban Aebrentbal gróf közös külügyminiszter 
elnöklésével a közös miniszteri értekezlet, 
melyen magyar részről Wekerle Sándor mi­
niszterelnök pőnzügyminiszer vesz részt, ki 
vüle ott van a három közös miniszter, to­
vábbá Montecuccoli gróf tengerészeti pa­
rancsnok, Bienertb báró osztrák miniszterei 
nők és Bilinski lovag osztrák pénzügymi­
niszter. (Búd. Tud.)

Zichy Aladár audienciája.
Pécs, szeptember 14. Zichy Aladár 

gróf a király személye körüli miniszter, We­
kerle Sándor miniszterelnökkel a Magyar 
Házban folytatott tanácskozása után Sebőn 
brunnba hajtatott, ahol a király délelőtt 
tizenegy órakor külön kihallgatáson fogadta

A miniszter a király ischli nyaralása 
óta ma volt először a Felség előtt, hogy 
amint ez a király minden nyári tartózkodá­
sának befejezése után szokásban van a 
folyó ügyekről jelentést tegyen. (Búd. 
lúd.)

Wekerle a királynál.
Becs, szeptember 14. Wekerle Sándor 

miniszterelnök, aki ma résztvesz a közős 
miniszteri értekezleten, a holnapi nap folya­
mán a király előtt külön kihallgatáson 
íog megjelenni. (Magy. Tud.)

. , Becs, szeptember 14. Wekerle Sándor 
miniszterelnöknek valószínűleg csak holnap 
lesz alkalma 6 felsége előtt kihallgatáson 
m?gjelenoi. Az egész mai napot a közös 
miniszteri értekezletre szánták, sőt sámba- 

azt is, hogy a tanácskozást a költ­
ségelőirányzat nagy anyaga miatt holnap is 
folytatni kell. (Búd. Tud.)

Egy hosszú, keserves kálvária a 
mai nappal véget ért. Közel három hó­
napig tartó súlyos meghurcoltatás, a 
vizsgálati fogság minden kínjainak át­
élése után Rőth Albert ma egy mély 
meghajlással felelt. Szólt pedig ez a kö­
szönet a nyíregyházai törvényszék mai 
eskiidtbiráinak, akiknek verdiktje alap 
ján a bíróság fölmentette a lövöpetrii 
földbirtokost.

Sokkal nevezetesebb most a föl- 
mentés ténye, mintsem hogy ennek a 
szenzációs esetnek előzményeivel, az 
ítélet után foglalkozhatnánk. Pedig, ta­
lán minden ember, aki a lövöpetrii eset­
tel, akár csak az újságok hasábjain ke­
resztül is foglalkozott, úgy érzi, hogy 
tartozik valamivel Róth Albertnek, az 
immár tisztán álló polgárnak. Tartozik a 
közvélemény azzal, amit két hónappal 
ezelőtt nem előlegeztek a lövöpetrii föld 
birtokosnak. Egy embert, minden oldal­
ról érkező lármás. hangok közbenjárá­
sával egy szörnyű, borzasztó bűnnel, a 
hitvesgyilkossággal vádoltak. Maga a vád, 
riportszempontból szinte fölkinálkozik 
arra, hogy mindenki gyanús szemmel 
nézzen Róth Albertre. Az asszony hoz­
zátartozói, nem kutatjuk az okokat, hogy 
miért, ezt az általánossá lett gyanút 
ápoltak és addig, amíg a közvéleménybe 
észrevétlenül, szinte köztudattá ment át 
az: bogy Róth Albert feleségének gyil­
kosa.

És megkezdődött egy nagy kálvária. 
A vádlott védekezett, bizonyítani akart, 
de mindent elnyomtak a szinte kifürkész­
hetetlen helyről érkező lármás hangok 
s ezek azt harsogták, hogy Rőth a bű­
nös. A közvélemény, nincs mit szépíteni 
rajta, tényleg nagyon befolyásolhaló. 
Csak egy tenyérnyi látszat kell hozzá, 
hogy lesújtson vagy felemeljen em­
bereket.

A közvélemény nem kímélte Róth 
Albertet, de azért nem a közvélemény a 
hibás.

Meg nem érdemelt jóhiszeműséggel 
volt az asszony hozzátartozóinak gyanúi 
iránt. Igaz, hogy ennek a jóhiszeműség­
nek nagy szerepe volt abban, hogy 
Róth Albertet elfogták s ártatlanul vizs­
gálati fogságban tartották, az erkölcsi 
feltlösség azonban azokat terheli, akik 
ápolták és megnövesztették azt a véle­
ményt, hogy Róth Albert bűnös.

A tárgyaló teremben már fordult a 
kocka. Minden jel arra mutatott, hogy 
a súlyos vád nagyon is gyönge, nagyon 
is megbízhatatlan alapon áll. S a köz­
vélemény lassan felszabadult a reá ok­
trojált Ítélethozatal alól, sőt nagyon so­
kan akadtak, akik logikus észjárással

már beláttak a dolgok végébe és siet­
lek jó eleve helyre hozni hibájukat, 
mondván:

— Én nem is hiszem, hogy ez a 
Róth A’bert bűnös lenne . . .

Ezek az emberek most, hogy a fel­
mentő ítélet megtörtént, diadalmasan 
harsogják:

— Úgy e én mindig mondtam, hogy 
ez a Róth Albert — ártatlan. Ez a köz­
vélemény skálája.

A lövöpetrii birtokos pedig minden 
póz, sirás, könnyek nélkül várja az Íté­
letet. Elfelejti a meghurcoltatást, azt, 
hogy kőt hónapnál tovább vizsgálati fog­
ságban volt és amikor jön a főimentés, 
tiszteletteljesen meghajol. Megköszöni, 
hogy ártatlanságáért — fölmentik. És 
sajnos, nincs is mit rajta csodálkozni. 
Az élete egy ítéleten fordult meg s min­
den kálvária dacára is jobb, ha az em­
bert ártatlanul fölmentik, mintha ártat­
lanul — elítélték volna.

*

A közel egy hétig tartó monstre 
tárgyalás utolsó napjáról az alábbi rész­
letes tudósításban számol be kiküldött 
tudósítónk :

A tárgyalást megnyitják.
A nyíregyházai törvényszéki épület 

minden zugát már a kora reggeli órákban 
óriási embertömeg lepte meg. Valósággal 
szerencsésnek érezte magát az, aki különös 
protekció révén bejuthatott a tárgyalási te­
rembe. Egy talpalatnyi hely nem volt a 
szobában s délelőtt kilenc órakor, szinte siri 
csöndben nyitotta meg a tárgyalást Mráz 
János tanácselnök. Fried Lajos dr. védő be­
jelentette, hogy löbb tanú kihallgatásától 
eláll. Szálay Lajosné, Róth unokatestvére 
volt az első tanú, aki azt vallja, hogy Róthnő 
egyszer morfiumot kért tőle, hogy öngyilkos­
ságot „kövessen el.

Ügyész: Komolyan vette maga ezt a 
kérelmet ?

Tanú: Nem vettem komolyan.
Grósz József lakatosnak kihallgatása 

következett ezután.
Elnök: Mondja el maga, mit tud 

Róthnéról.
Tanú : Magáról az ügy lényegéről nin­

csen semmi mondani valóm, csak egy meg­
jegyzésem van.

Egyszer ott dolgoztam Rőthék házá­
ban s egy késsel megsértettem az ujjamat. 
Róthnő, látva a vérzést, karbolsavat aján­
lott nekem, hogy ujjamat meggyógyítsam. 
Csak ennyi a megjegyzésem.

Ehrenreich Lipót dr., a sértettek kép­
viselője bejelenti, hogy a Róthék házassági 
szerződésé* ől eltekintve, egy polgári per van 
folyamatban Rőth Albert ellen. A bíróság 
ezt tudomásul veszi.

Elnök : Miután több tanú nincsen, a 
bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánítom.

A vádbeszéd.
Délelőtt tizenegy óra után, általános 

figyelem között fogott hozzá Szikszay 
György ügyész a vádbeszédbe.

Vilmáin* I Női-, leány-, fiú- és gyermek kabátok gyönyörű kivitelben mesés 
" ‘HjdZttl' olosön kaphatók SGHVARCZ SALAMON czégnél Simonffy-u. 2 Városi-bőrhöz
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— Egy hosszú, napokon áttartó, izgal­
mas részletekben bővelkedő tárgyalás .után 
— úgymond — eljutottunk oda, hogy Önök 
tisztelt esküdt uraim bírálatot mondjanak 
Róth Albert előtt. Nem habozom kijelen­
teni, hogy még sohasem állót‘am olyan sú­
lyos kérdés előtt, mint ez a mostani. Nem 
azért, mintha nem lennének elegendő ter­
helő bizonyítékok a kezembe, de mert nem 
tudom elképzelni, hogy ez a vádlott, aki 
most előttünk ül hitvesgyilkosságot köve­
tett volna el.

Tekintve azonban, hogy a pénz ördöge 
elfogja az embert, hinnünk kell a súlyos 
vádban, illetve figyelembe kell hogy vegyünk 
minden olyan momentumot, amely e mel­
lett szól.

Kőt kérdés áll előttünk. Hogy öngyil­
kosságot követett-e el Róth Albertnő, avagy 
gyilkosságnak esett áldozatul.

Fried Lajos dr. védőbeszéde.
Délután három órakor kezdte meg 

Fried Lajos dr. országgyűlési képviselő véd- 
beszédőt és az eltartott öt óra utánig. Magas 
nívón álló, gyönyörű beszéd volt ez, amely 
nem hívta segédeszközül a hatásvadászatot, 
hanem a logikus tényeknek, a meggyőző 
igazságoknak egész halmazával ragadta meg 
az esküdteket ős a közönséget.

Két hatás alatt állok — kezdte Fried 
Lajos dr. beszédét. Az egyik, hogy minden 
lehetőt elkövessek, felhasználjak a védelem 
érdekében, a másik megoldás pedig az, 
hogy mennél szükebbre, rövidebbre vonjam 
össze beszédemet, hogy ez a szerencsétlen 
ember ne legyen kénytelen még több időre 
ártatlanul a vádlottak padján ülni.

Róth Albertné öngyilkosságának lehe­
tőségét mély lélektani rugókkal támogatta. 
Utalt a szerencsétlen asszony viselkedésére, 
rámutatott a tanúvallomásokra, a melyek az 
elhaltnak históriáé természetét igazolták. 
115 kilós asszony szabadulni akart a hí­
zástól, de nem tudott diettát tartani, mert 
szerette a jó étkezést Ez a két hatalmas őr 
zelem küzködött egymással házassága alatt, 
egyik sem tudott diadalmaskodni felette, ez 
tette testileg, lelkileg beteggé az agyonosi- 
gázott nőt, ez jutatta a histériás nők, —- 
sajnos — ma már nagy táborába ez vihette 
sirba, mintahogy öngyilkossággal vet véget 
életének a hisztériás nők 72 százaléka í 
nagyon is szomorú statisztika tanúsága sze­
rint. Lélektanik g a legnagyobbszerüt pro 
dukált e részben a védő, hatásvadászat nél­
kül kifejezésre juttatott egyszerű szavai 
láthatólag az esküdtek leikébe férkőztek, a 
védbeszéd sikerét már akkor biztosítósra 
v3tte a nagyszámú közönség, mely kimond 
hatatlan gyönyörűséggel hallgatta a védő 
szavait, a melyek mélyen vésődtek a hall­
gatóság kedélyébe.

Ä és mélyreható érdemi
esküdtek lelkiismeretéreaz

Érvekben dús 
előadása után 
apellált a védő.

Én is voltam — úgymond — esküdt 
Mikor a tanácskozásra visszavonultunk 
mintha tisztitótüzön mentem volna ekkor át. 
Reáparancsoltam magamra, nehogy könnyen 
engedjem lelkiismeretemet lenyűgözni, mert 
ha — sajnos — már későn feltámad, örök 
gyűrődést és leikiváltságot jelent reám 
Megtisztultam minden elfogultságtól, nem 
néztem, hogy milyen anyakönyvvezetőné 
jegyeztetett be a vádlott, hogy magyar, ci 
gány, vagy tót e, csak arra tekintettem, hogy 
merült-e fel ke1 lő bizonyíték a tárgyaláson 
az elítélésre. Mert az elítéléshez Uraim, nem 
csak egyéni «neggyőződés szükséges, hanem 
birói meggyőződés kívánandó, amely azt 
jelenti, hogy ki legyen zárva a vádlott ár­
tatlansága. Ilyen szempontok vezessék önö 
két is a jelen esetben s ha igy mérlegelik a 
felmerült adatokat — Istenemre esküszöm : — 
az önök verd ktje csak felmentő lehet. Mi 
előtt pedig zárom beszédemet, az ügyősz 
úrhoz teszek egy kérdést Vesse le magiró" 
a vádkép viseletnek jelen körülmények között 
súlyos nyűgét, álljon a publikum közé és

jó lelkiismerete szerint mondjon verdiktet. 
Ha Róthot bűnösnek jelentené ki, ám fonják 
a kötelet a vádlott számára 1

Az ügyés közbeszól és jelzi, hogy 
akkor kellemetlen lenne a verdikt a vád­
lottra, mire a védő kijelenti, hogy az ügyész 
ur délután a szünetben szőltőben jelezte, 
miszerint a vádlott nem Ítélhető el a tárgya­
lás felmutatott anyaga szerint.

Láthatólag a vádlottra kedvező benyo 
mást keltett a védő e zárszava.

Végsőleg vádlott szóló t s csak annyit 
jelentett ki, hogy ártatlannak érzi magát a 
terhére rótt cselekményben.

A bizonyítás során egyetlen olyan adat 
vagy vallomás nem merült föl, amely a kőt 
[érdőst tisztázta volna. Mégis bizonyosnak 
átszik az, hogy gyilkosság esete forog fenn, 

csak azt nem tudni, hogy milyen kéz tette 
oda a karbolsavat s milyen kéz tüntette azt 

onnan. E kérdéseknek súlyánál fogva va 
ósággal lidércnyomás alatt állok. Bűnösnek 
ártom Róth Albertet azért, mert kizártnak 
;artom, hogy Róth Albertnő öngyilkosságot 
cövetett volna el. Ha a tisztelt esküdt 
urak — fejezte be az ügyész beszédét — 
úgy tartják egyéni és jogi meggyőződésük 
szerint, hogy Róth Albert nem bűnös — 
mentsék föl. Igazságos Ítéletet kérek.

Eltávoznak a rokonok.
A vádhatóság képviselőjének beszéde 

nagy hatást keltett úgy az esküdtekre, mint 
a közönségre. Az elhunyt Róth Albertnénak 
rokonai, mint egy szóra fölállottak, elhagy­
ták a tárgyalási termet s még a délben, 
)e sem várva az ítéletet, elutaztak Nyiregy- 
íázáról. Egy óra után elnök délután három 
órára felfüggesztette a tárgyalást.

Az esküdtek kltanttása.
A védőbesződ után a tárgyalási elnök 

'öltette az esküdteknek a vádhatóság követ­
kező kérdését.

Bűnös e AÓth Albert lövőpetrii lakos 
abban, hogy feleségét, Róth Albertnét, 
Lövöpetrib?n, 1909. március 13-án karbol­
sav méreg beadása által, előre megfontolt 
szándékkal megölte? Igen-e VKgy nem ? 

Majd az esküdtek rövid kitanitása 
következett és a polgári bírák este fél hét 
órakor vonultak vissza tanácskozásra.

Az Ítélet.
Pont hót órakor Kovács Bála dr. ügy­

véd, az esküdtek főnöke kihirdette a „nem 
bűnös‘ verdiktet.

A szakbiróság, rövid tanácskozása után 
Mráz János kihirdette, hogy a törvényszék 
az esküdtek verdiktje alapján Róth Albertet 
az ellene emelt vád alól felmenti.

A hatás erre szinte leírhatatlan volt. 
teremben levő hatalmas közönség hango-

őrdekes küzdelem folyik a könyvtári állás 
fölött. Az eddigi erősebb Debreczeni pártot 
az utóbbi napokban igen megközelítette a 
Takács párt, úgy, hogy a választásra min­
den valószínűség szerint itt is kőt egyenlő 
erejű párt vonultatja fel embereit.

Magyarország legnagyobb naptára a *| 
Képes Naptárunk. Csakis előllxetőlnk 
Iránti tekintetből adjuk ki. Mlndenklaek 
házhoz küldetik díjtalanul a ki lapunkra 

előfizet.

A
san őljenzett s amikor a felmentő ítélet híre 
a folyosóra is elterjedt, ott is hatalmas él­
jenzéssel fogadták. Róth Albert az Ítélet ki­
hirdetése alatt nyugodtan állott s amikor az 
uto's^ szó is elhangzott az 6 nagy ügyé­
ben, az esküdtek felé fordult és mélyen 
meghajolt.

Bárkinek küldünk Igyen 14 napig mu­
tatványszámot, a ki eziránt kiadóhiva­
talunkat megkeresi. IIJ előfizetők is in 

gyen kapják naptárunkat.

TANUGY.
. 1 y"««t*aok a főiskolában. A főis­
kola falai közt a választási mozgalom elérte 
a tetőpontját. Az általános választás előte­
rében természetesen a jogászelnök választás 
áll. Az egyhangú választás helyett két erős 
tábor áll egymással szemben, Dósa Istváné, 
a tavalyi jogászelnökó ős Bagdi Jánosné. E 
küzdelem külső illusztrálásaként viselik a 
Dósa pártiak a világoskék, a Bagdi pártiak 
pedig a fehér kortestollat. Nem kevésbbó

A déli sark.

A déli sark előtt,
A reggeli sarkot a leírásom múlt részletében el. 

felejtettem elhagyni. De hát gondolhatták mélyen tin. 
telt olvasóink, hogy elhagyom, még ha el is hsgyom 
azt az útleírásból, hogy elhagyom. Was soll ich machen 
a reggeli sarkon, mikor én egy déli sark utazó vagyok ? 
Tehát amikor kitűnő barátommal, Weisz Z. hordó- 
hitelesítő hivatalnokkal elhagytam a reggeli sarkot, 
örült nélkülözés közben tovább mentünk Az össze, 
hajtható télikabátomnak az utolsó gombját is me get. 
tem már. Weisz Z. a hordó hitelesítő utltárs olyan 
éhes volt, hogy visszament a reggeli sark előtt elhajl­
ott iránytűért és megette. Ebből örült bajok lettek. 
Weisz Z. elkezdett északra menni. De ez nem is volt 
olysn nagy baj, hanem kétségbeejtett az, hogy úti- 
társam a lenyelt mágnessel elkezdett vonzani magá­
val észak felé.

Mikor kiestem a kétségből, egy fényes ideám 
támadt. Láttam as utón egy pár szál szórt, amit való­
színűleg az erre járt freszkimők és eszkimók kutyái 
hagytak el. Pirula alakra összegyűrtem a kutyaszórt 
és beadtam utitársamnak. Tetszik tudni, az ember 
mikor utón van, önfeláldozó. A kutyaszőr csodát mi­
volt Weisz Z barátom kihinyta az iránytűt, amely 
e pillanattól fogva, rövid habozás után dél felé kez­
dett mutatni.

Rövid imát rebegve tovább mentünk dél felé a 
jő útra tért iránytű segélyével. Rendben ment minden, 
csak örült éhesek voltunk, Weisz Z egész utón sít 
hajtotta, hogy egye meg a fene, ami nem is volt tóle 
valami túlságosan ötletes, mert amit a fene megevett 
volna, azt én is megettem vo’na

Végre feltűnt nagy messziről egy fekete tömeg. 
Futva mentünk elébe: egy hordó volt. Rögtön szét 
akartam verni, de ntitáream érthetetlen túlbuzgósággal 
nem engedett addig hozzányúlni, mig nem hitelesítette. 
De a hordó üres volt.

Szerencsére Weisz barátomnak ugorka orra volt, 
amit nyersen megettem. Isten tudja mi történt volna, 
ha nem jön elénk két kutya, amelyeket elevenen meg­
ettünk.

De minek tegyem tönkre olvasóim idegeit ? 
Gyerünk a

Déli sarkra.
Csodás vidék tárult elénk. Az előtérben egy 

pézsma ökörgyár kéménye füstölt. Két szkimó pepita 
nadrágban, egy szkimőnő pedig lobogóé ingben és 
járulékaiban fottbal versenyt rendeztek az országúton. 
A játék gyönyörűen ment, csak az volt hazai szoká­
sainktól kissé eltérő, hogy egymást rugdosták. Az 
egyik játékos felvilágosító mosolyomra tört esperantó 
nyelven értésemre adta, hogy az a győztes, aki életben 
marad és ezzel — kiszenvedett, mert a nö kissé érzé­
kenyebben megrugta. A győztes felszólított minket is 
játékra. No ná, majd játszottunk.

Tovább mentünk. Megállapítottam, hogy a déli 
sarkon vagyunk, a kilencvenedik foknál. Rögtön ledug­
tam a rézcsövet, ezt azonban a jégáramlat vitte to­
vább. Ledugtam még egy rézcsövet és kitűztem a 
lobogót. Weisz Z. barátom a lobogó felírását betűzte, 
míg én kitűztem. A lobogón ezek voltak:

Ungarn, Ungaris über alles I
A felírás mellett pedig a Nagy György arcképe 

diszlett.
(Tekintettel arra, hogy meleg van és igy nem 

tudnék elég melegen Írni a nagy hidegről, a további 
útleírást félbeszakítom. Nyájas olvasóim legyenek nyu­
godtak, engem nem fog megelőzni Peary ur.)

Lats.

2 korona eJV..irJlél am glace keztyi
fiistemplombazir.
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Egy joghallgató tragédiája
Ongyilhosság HajdubDszOrmtnybBiL

Egy előkelő, köztiszteletben álló 
hajdúböszörményi úri családnak szép 
reményekre jogosító férfi tagja vált meg 
az élettől. Biztató pálya előtt álló, alig 
huszonhárom éves jogászember, egy 
önfeledt pillanatban maga ellen fordí­
totta a fegyvert, hogy önkezével vessen 
véget életének. A gyilkos golyó egy pil­
lanat alatt végzett is vele, a mélyen le­
sújtott szülők most pedig csak fiuk 
holttestére borulhatnak.

Hajdúböszörményben a legnagyobb 
tiszteletnek örvend Fehér Antal dúsgaz­
dag földbirtokosnak és malömtulajdonos- 
nak családja. A legidősebb fiuk Fehér 
Zoltán 23 éves joghallgató, aki a ko­
lozsvári tudomány-egyetemen folytatta 
tanulmányait.

A fiatal jogász kettőzött szorgalom 
mai készült pályájára s most is azért 
tartózkodott odahaza Böszörményben, 
hogy utolsó szigorlatára készüljön.

Éjjeleken keresztül tanú1! a szülei 
többször intették, hogy szorgalmát ne 
fokozza fizikai erején telül.

Fehér Zoltánt azokban alkalmasint 
a nagyon is nagy munka keserítette el 
annyira, hogy az öngyilkossághoz folya­
modjon. Tegnap este bezárkózott szo­
bájába és tanult. Szülei többször be­
néztek szobájának ablakán s akkor fel 
és alá, gondolatokban elmélyedve sétált 
a fiatalember.

Ma reggel korán, hét óra előtt fel 
kelt, megmosakodott, szüleihez ment s 
üdvözölte őket. Ez volt ugylát»zik a sze­
rencsétlen fiatalember bucsuzkodása. 
Azután átalment egy mellékszobába, a 
tükör elé állott s Browning revolverével 
szivenlötte magát.

A fegyverdörrenésre berohantak a 
szobába szülei s az apa rémülten fu 
tott oda fiához.

— Az istenért fiam, mit csináltál ?
A fiatalember azonban már nem 

tudott szólni. Kinyújtotta kezét szülei 
felé s aztán meghalt.

Mélyen megrendítő volt a szeren­
csétlen szülök kétségbeesése. Az ön­
gyilkos fiatalember édesanyja eszméletle­
nül esett össze s olyan rosszul lett, hogy 
azóta ágyban fekvő beteg.

Az öngyilkosság hire csakhamar el­
terjedt a városban s óriási részvétet kel­
tett. Hogy miért követte el Fehér Zol 
tán az öngyilkosságot, azt senki sem 
tudja.

A tragikus véget ért fiatalember te­
metése holnap lesz. A Fehér családot 
Debreczenben is jól ismerik, úgyszintén 
a fiatalembert is, aki iránt általános a 
részvét.

Bárkinek küldünk Ingyen 14 napig mn 
tatványszámet, a ki eziránt kiadóhiva­
talunkat megkeresi. Ujj előfizetők la In 

gyen kapják naptárunkat.

Béla titkár. A jelentkezéseket személyesen 
veszi fel Zilahy Gyula igazgató, aki Deb- 
reozenben fog tartózkodni állandóan s csak 
akkor utazik vissza Máramarosszigetre, a 
mikor a műsor megállapítása miatt Mára- 
marosszigeten jelen kell lenni.

Magyarország legnagyobb naptára a ml 
Képes Naptárunk. Csakis előfizetőink 
Iránti tekintetből adjuk ki. Mindenkinek 
házhoz küldetik díjtalanul a ki lapunkra 

________ előfizet. ____________

HÍREK

Színház.
A színházi bérletek. A színházban 

immár megindultak a készülődések az uj 
szezonra. A kapukat szerdán már meg is 
nyitják, egyelőre persze csak az előcsarnok 
kapuit, ahol a bérletre való jelentkezéseket 
fogadják Zilaby Gyula igazgató és Irmay

A trónörökös a német hadgya­
korlatokon. Bécsből táviratozzék : Ferencz 
Ferdinánd főherceg tegnap este kíséretével 
Münchenen és Würzburgon át Mergent- 
heimba utazott, hogy ő felsége képviseleté­
ben a német császár meghívására részt ve­
gyen a német császárhadgyakorlatokon. Fe­
rencz Ferdinánd főherceg délután 5 órakor 
érkezik Mergentheimba és előreláthatólag e 
hó 17-én érkezik vissza Blühnbachba.

— Az Izraeliták újéve. A debreceni 
izr. hitközség elöljárósága értesíti a tagokat, 
hogy az újév ünnepi istentisztelet a Deák 
Ferenc-utcai templomban következő időben 
fog kezdődni. Szerdán este 6 órakor, csütör­
tökön reggel fél 6 órakor, délután 4 órakor 
és este fél 7 órakor, pénteken reggel fél 6 
órakor és este 6 órakor.

— Áfa áruk tekbérének fölemelése.
A máv. debreceni üzletvezetősége a követ­
kezőket teszi közzé. Értesítjük a t. szállító 
közönséget, hogy az áruforgalom akadály­
talan lebonyolítása érdekében további intéz­
kedésig a Debrecen állomáson leadásra 
kerülő : 1. mindazon fa-áruk után, melyek a 
díjszabás I rész B. szakasz áruosztályozásá 
nak F—2, F—3. és F—4. pontjaiban felso­
roltak közül nyitott kocsikban szállíthatók, 
a 100 kgkénti 0.4 fillér fekbér egységtételt 
ötszörösére, vagyis 2 fillérre felemeljük, 
melyben a fekbér pótlók már bennfoglal- 
tatik. 2. az összes leadásra kerülő és fedett 
helyen raktározó darabáruk fekbérét 100 
kgként és naponként 20, azaz húsz fillérre 
emeljük fel, mely összegben a fekbér-pótlók 
szintén benfoglaltatik. A törvényerejű vasúti 
üzletszabályzat 69 §. 7. pontjában és keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter urnák folyó 
év július 17-ón kelt 56755—III. számú ren 
deleiében gyökerező ezen intézkedésünk 
1909. év szeptember hó 20 án lép életbe. 
Debrecen, 1909. szeptember hó 11-őn. Az 
üzletvezetőség.

— A rendőrség uj szolgálati rendje.
Október elsejével a debreceni rendőrségnél 
uj szolgálati szabályzat lép életbe. Végb 
Gyula főkapitány már elkészítette a rende­
letet, amelyet a napokban fog közölni a rend- 
dőrség tisztikarával és hivatalnokaival. A 
rendelet számos újítást tartalmaz, amelynek 
életbeléptetésére a gyakorlat vezette a főka 
phányt, aki előbb a rendőrség tisztikarával 
tartott értekezleten megvitatta mindazt, ami 
úgy a közbiztonságnak, mint a tisztikarnak 
előnyére válik. A rendelet szabályozza az 
éjjeli felügyeletet, valamint a színházi inspek­
ciót Felöleli továbbá mindazon a kérdéseket 
amelyek alkalmasak arra, hogy a közbizton­
sági izolgálatot megjavítsák, ezzel szemben 
pedig a rendőrtisztikar vállaira nehezedő 
súlyos terheket megkönnyítsék. Eddig pél­
dául nem az összes rendőrtisztviselők voltak 
beosztva éjjeli szolgálatra, ami aztán azt a 
visszás helyzetet teremtette, hogy csaknem 
minden nyolc napban esett egy egy inspek­
ció mindenkire. A kapitány az éjjeli felügye­
letet kiterjesztette s igy 13—14 naponként 
kerül sor az inspekcióra.

— Megkergetett miniszter. Belgád­
ból jelentik : Sztojkovics, a belgrádi nemzeti 
színháznak volt tagja ma az utcán megtá­
madta Milovánovics külügyminisztert, amikor 
ez minisztériumából haza akart menni oztoj- 
kovios azt követelte a külügyminisztertől, 
hogy helyezze vissza előbbi állásába, amely­
ből ártatlanul távolították el és amikor Milo- 
vánovics azt felelte neki, hogy érdekében 
semmit sem tehet. Sztojkovics ököbre szorí­

tott kézzel meg akarta ütni a minisztert, aki 
elmenekült. Sztojkovics több utcán keresztül 
üldözte Milánovicsot, akinek végre sikerült 
egy házba bemenekülni, ahol eszméletlenül 
rogyott össze. Orvosokat hívtak, akik a mi­
niszternek a legnagyobb nyugalmat ajánlot­
ták, mert könnyen szélütés érheti.

— Ä vonal kerekei alatt óriási 
veszedelemben forgott tegnap délután 
Várdai István felsöjózsai gazda s igazán 
a véletlenen múlt, hogy a súlyos bal­
esetből nem származott halálos szeren­
csétlenség. Várday István, szekerével a 
felsöjózsai állomás mellett haladt el. A 
gazda a síneken akart keresztülmenni, 
habár jól hallotta, hogy a Debrecenből 
Böszörménybe haladó személyvonat már 
jelzett. Várdai azonban ezzel nem törő­
dött, s szekerével nekivágott a síneknek. 
Ugyanakkor érkezett oda a vonat. A 
mozdonyvezető, látva a veszedelmet, 
mindent elkövetett, hogy fékezzen, de 
már késő volt. A vonat elütötte a kocsit, 
amely darabokra törött, Várdai pedig a 
vonat alá került. A szerencsétlen ember 
vigyázatlansága folytán, súlyos sérülése­
ket szenvedett. A vonat majd egy órát 
vesztegelt a pályán. A súlyosan sérült 
Várdait beszállították a böszörményi köz­
kórházba, az esetről pedig jelentést tet­
tek a debreceni kir. ügyészségnek és az 
üzletvezetőségnek.

— Leégett gyufagyár. Temesvárról 
jelentik : Szombatról vasárnapra virradó éj­
szaka nagy tűzi lárma ébresztette föl Temes­
vár lakosságát. Az Első Temesvári Gyufa­
gyár, amely a nevezetes ,Emkes gyufákat 
gyártja, hirtelen kigyulladt. A gyár középső 
része, a főraktár égett nagy lángokban, 
fojtó kénszagot terjesztve maga körül. 
Kosztka János, a gyár j ostása vette a tüzet 
legelőször észre. A lakásában támadt a ve­
szedelem és a saját élete kockáztatásával 
volt csak képes rá, hogy a családját meg­
mentse A tűz könnyen terjedt tova és mire 
a Gyár város tüzérssge megjött, a főraktár 

í már menthetetlenül a lángok martaléka lett.
A tűzoltóság arra szorítkozhatott, hogy a 
melléképületeket és magát a gyárhelyiséget 
mentse meg, ami sikerült is. A zsarátnok 
még most is lappang: a tűz okozta kár 
százezer korona.

— Halálozás. A kővetkező gyászje­
lentést kaptuk: Legmélyebb fájdalommal 
tudatjuk a szeretett jó férj, felejthetetlen jó 
édes apa, nagyapa, nagybácsi, jó nászunk 
éa rokonunk néhai Beliozay Simkovits Béla 
mükertósznek folyó hó 13-án esteli 7 óra­
kor, életének 66 ik, boldog házasságának 
38 ik évében, váratlanul történt csendes el­
hunytál. — Kedves halottunk földi részei 
folyó hó 15-én délután 4 órakor fognak a 
rém. kath. egyház szertartása szerint a 
Széohenyi-kert 49-ik sz. házunktól a Szent- 
Anna utcai temetőbe örök nyugalomra he­
lyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat 
pedig f. hó 16 án d. e. 9 órakor fog az 
egek urának bemutattatni. — Mely végtisz- 
tességtételre rokonainkat, ösmerősemket és 
az elhunytnak jóbarátait szomorodott szív­
vel meghívjuk. — Debreczen, 1909. szep­
tember 14. Az örök világosság fónyeskedjék 
neki 1 Bánatos neje: özv. Beliozay Simko- 
vits Béláné szül. Aranyosi Juliánná. Gyer­
mekei : Béla, Sándor nejével és gyermekeik, 
Pista nejével és gyermekük Nevelt leányuk : 
Mariska. Testvórgyermekei: Simkovits György 
nejével, Simkovits Ödön nejével és gyer- 
gyermekeik. Simkovits Pál nejével és gyer­
mekeik, özv. Simkovits Nándornó leányával. 
Sógorai: Aranyosi István nejével. Szabó 
József nejével” ős gyermekeik. Aranyosi 
László, Aranyosi József nejével és gyerme­
keik. Nászai: Fodor András nejével és Kő­
szegi János nejével és gyermekeik. Számos 
közeli és távoli rokonok nevében is.

— Véres családi dráma Berlinben.
Véres családi dráma folyt le tegnap a po-
rósz fővárosban. Az oktalan féltékenység
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gyilkos fegyvert adott egy elvakult ember 
kezébe s mikorra a fegyver kiesett kezéből, 
6 maga ha’ott volt, szerencsétlen áldozata 
pedig mŐ7 mindig vivődik a halállal. A ret­
tenetes drámáról a következőket jelentik 
Berlinből: A Strausbergstrasse egy házában 
véres családi dráma játszódott le tegnap 
délbon egy óra felé. Walker Sándor har 
minokileno esztendős mérnök valami szóvá! 
tás után kést rántott, nekirontott feleségének, 
össze-vissza ezurkálta, azután önmagán ej 
tett több sebet s 6 maga el is vérzett. 
Az asszony is súlyosan megsebesült, de 
idejekorán sikerült neki dühöngő férje elől 
elmenekülve kiugrani földszintes lakásuk 
ablakán az udvarra, onnan kijutott az ut­
cára, ahol bekötözték sebeit és kórházba 
vitték őt. Állapota még most is nagyon 
súlyos és az orvosok nem igen bíznak benne, 
hogy megmenthetik az életnek. Walker holt­
testét a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték.

— Cimbalom Iskolába a beiratás
naponta 8—11-ig, délután 5-6-ig. Hunyadi­
utca 10. (Royal mellett) Nőth Antal eonser- 
vatoriumot végzett zenetanár.

— Ráca Károly körúton. Ráoz Ká­
rolyt, az országos hirü debreceni prímást, 
mint azt már megírtuk, az aradi Kossuth- 
szobor leleplezési ünnepélyére meghívta a 
rendező bizottság. Rácz Károly csütörtökön 
utazik Aradra, szerdán este pedig a Bika- 
kávéházbnn tart buosuestélyt. Ráoz Károly 
Aradról Temesvárra, Brassóba, Kolozsvárra, 
Marosvásárhelyre megy hangversenyezni s 
körülbelül három heti körutazás után visz- 
szatér Debreczenbe.

— Orgyilkosság. Zárából táviratoz- 
zák : Tony, a helytartósági hivatal néhány 
nap előtt elbocsátott hivatalnoka ma dél­
után az utcán orozva meggyilkolta Serit, 
helytartósági segédhivatali főnököt és ez 
után jelentkezett a rendőrségen.

— Rablógyilkos merénylet egy 
postakocsi ellen. Zimonyból jelentik : A 
Posoherevác és Svilajneo között közlekedő 
postakocsit tegnap ismeretlen tettesek meg­
támadták és kirabolták, miután a posta- 
szolgát és csendőrt legyilkolták.

— Zsidó ünnepi imakönyvek és új­
évi képes levelezőlapok nagy választékban 
kaphatók Aczél Henrik antiquáriumában 
Piac-u. a ref. kistémplommal szemben.

— Kalapok, térll lehérnemüek nyak­
kendők. Oyörll Testvéreknél Plaoz nteza 
30 szám.

— Kunler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Családi dráma, kínos házi jelene­
tek elejét veszi, ha lakásában a villamos 
csengő, villamos világítást Földvárival ren­
dezted be Kossuth u. 1. Telefon 168.

— Kalap újdonságok 3 koronától fel­
jebb a Központi Ozipő és Kalap áruházban 
Dréher mellett.

— Féri! Box Czlpők 9 koronáért a 
Központi Cztpő és Kalap áruházban Dréher 
mellett.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Bchvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1909 szept 14.

Készáru tar rtttt.
1909. októberi búza . , . 18.60 13.61

májusi búza.................... -- .-- --.---
1910. áprilisi búza.................... 13.74 13.76

májusi rozs.................... -- .--
1909. októberi rozs.................... 9.67 9.58
1910. áprilisi rozs --.--- --.---
1909. októberi zab.................... 7.30 7.31

májusi zab.................... --
1910. áprilisi zab ..... --.--
1910. májusi tengeri . / , . 7.03 7.04

1909. szeptemberi tengeri . . r;l
augusztusi tengeri , . —.—

Regény-Csarnok.
A bejár leánya.

— Regény. —
<106.) Irta: Vértesi Arnold.

Többet nem tudott mondani a kapus. 
Azt nem tudja, hová ment. Hanem a mint 
látta a nagyságos urnák szemmellátható 
szörnyű aggodalmát, még hozzá tette, hogy 
látta, hogy az utoza sarkon megszólított az 
urfi egy hordárt, bizoyosan valamit kérdezett 
tőle, mert a hordár kezével jobbra mutatott 
s az urfi arra fordult a váozi utozába. A 
kapus nem ért', miért kellett az urfinak a 
hordártól kérdezni, ha valami utezát akar 
tudakozni mikör ő azért van itt. hogy a 
vendég uraknak fölvi’áflrsitást adjon, ha va­
lami felől kérdezősködni óhajtanak s neki 
miut arról 6 nagysága meggyőződhetik, ha 
betekint szobájába itt a kapu alatt, mappája 
is van, melyen Budapest vámsának minden 
utczája föliegyrzve látható, ö nagysága te­
hát meglehet győződve, hogy 6 pontosabb 
és hitelesesebb felvilágosítást nyújthat, mint 
valami hordár.

Fehér Ármin türelmetlen szakította 
félbe. Tudni akarta ott áll-e még a hordár 
az utoza sarkon? Mclvik az?

— Az a vőrösszakálas, a ki itt áll leg 
szélről — viszonzá a kapus; — 89. szám. 
Ha parancsolja nagyságod, ide hivom ?

A hordár még nehezebben akart emlé' 
kezni mint a kapus; hogyan tudja 6, hogy 
ki szólította meg egy órával ezelőtt az ut- 
ozán? Sok ember kérderőaködik tőle na­
ponta ; ha ő azokat mind megjegyezné ma 
gának úgy egyéb dolga sem vo’na csak 
ezen kel’ene szüntelen tömi a fejét.

Hanem ennek az embernek is lehetett 
az emlékező tehetségén segíteni. Emlékezett 
most már, hogy egy urfi csakugyan jött 
innen az ütozából s a sarkon megállt és 
kérdezte tele merre zan a takarékpénztár? 
Feltűnt neki, mert olyan különös villogó 
fekete szeemei voltak s olyan gyanúsan né­
zegetett maga körül, mintha félne, hogy va­
laki leskelődik utána.

A mennyire a hordár le tudta írni az 
urfi klnézését, Fehér Ármin nem kétkedett 
abban, hogy az Pali volt. Mit keresett a 
takarékpénztárba ? Fehér Ármin gvötrő ag 
god alma pillanatról pillanatra növeködett.

Sietett a takarékpénztárba. Da minden 
sietsége daozára mindenütt időt vesztett, Itt 
sem tudtak neki azonnal fölvilá^os^tássai 
szolgálni. A hivetalnokok egyike sem em­
lékezett arra, váljon volt-e itt ma egy 15—16 
éves, barna, fekete hajú és szemű, sötét­
szürke kabátba öltözött fiú ?

Nem tudott rá senki határozottan fe­
lelni s csak nehezteltek a háborgatásért, a 
kérdezőködősért. Nekik egyébb dolguk van. 
minthogy az emberek kabátjainak, hajának 
vagy szemének zzinét nézegessék. Sok 
ember megfordul itt naponként, fiatal fiuk 
is jönnek, hanem itt senki sem nézi 
azt, váljon szürke kabátba vannak-3 öl 
tözve.

— Egyébként tessék eljönni majd egy 
órakor; talán a pénztárnok ur tudni fog róla 
valamit, — ezzel utasították el Fehér Ár­
mint.

De a hivatalnokok egyike mégis gon- 
ao ta, hogy talán valami fontos goíognak 
kellett történni, valami csalás, vagy sik- 
kasztásnak, hogy ily aggodalmasan kérde­
zősködik itt ez az ur; s mikor már Fehér 
Ármin épen megfordult s távozni akart, rá­
mordult, hogy csak tessék várakozni, mind­
járt utána néznek, ha talán valami baj tör­
tént, hanem először is tessék megmondani 
hogy mi • baj? ’

Fehér Ármin viszonzá, hogy mint gon-
»f a fiú, kit említett, fölvette itt egy 

takarékdénztári könyvecskére e beletett ös­
szeget.

Csak úgy találomra mondta ezt; ha­
nem gondoló, egyebet nem kereshetett itt 
Fah, s tudni akarta, micsoda pénzt vett itt

(folytatjuk.)

Menyasszonyi ékszerek
A > Karikagyűrűk,
f brillant, gyémánt

éi remek tüzopál 
kövei gyűrűk éi 
függők. Legdiva- 

v tosabb mattf ^ arany láncikar-
f ékek, honig lán-
Á 938|||9p csők, nyakláncok
i (p kitűnő iierkezetfi
f női érék. Paiar
f kiállítása nyakékek óriási válasz 
} tékban. — Rendkívül olcsón. — 
Jé Jótállás mellett

t Löfkovlts Arthur éi Trsa
á eégnél Plac-atca 38.
II

FIUK1
Csak

GERŐ-féle
ruhába járjatok iskolába,

mert az a legtartósabb és lagolosóbb 
ruha

Placz-ntcza 41. sz.

Szegénység ás tudatlanság.
a legfőbb okúi a nagy gyermekhalandóságnak. 
Ezért nem lehet elég sokszor kiemelni, hogy a „Kufeke*- 
tápszer valósággal áldásos találmány apró utódainkra 
nézve. A „Kufoke„ a használatban olcsó, rendkívül táp* 
1416, pompásan fejleszti a gyermeket és útját állja min­

den veszedelmes gyomor és bélbajnak.

10349-1909. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék, mint 

tkvihatóság közhírré teszi, hogy Keszler 
A. debreczeni czég végrehajtónak Tfj. Szele 
Lajosné sz. K. Tóth Noémi végrehajtást 
szenvedő elleni vó/rehajtás ügyében a deb­
reczeni kir. törvényszék területén levő Deb- 
reozenben Garai u. 3 sz. a. fekvő a debreceni 
9125 sz. tjkvben A fi. 2. sor. 2274/a 2278/b. 
hrsz. a. felvett bel elekből a végrehajtást 
szenvedett nevén á'ló fe'erísznyi jutalékra 
1200 koronában er énnél megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi 
anguezt. hó 15-ik napján délután 3 óra- 
“Or a kir. törvényszék árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni 
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ngatlan beosárának 10%-át, vagyis 120 K. 
készpénzben vagyóvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, a vagy a bá­
natpénznek a bíróságnál eiőleges élbolyét é- 
séről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni. A kir. kincstár bánatpénzt le^ 
tenni nem köteles.

Az aki az ingatlanért a kikl&ltási árnál 
nagasabb ígéretet telt, köteles nyomban a 
lánatpénzt az általa ígért összeg 10%-ig ki­
egészíteni, különben az Ígérete figyelmen 
kívül marad és a tovább folytatandó árve­
résben részt nem vehet.

Debreczen, 1909. évi aug. hó 81.
Kir. tvszék, mint tkvi hatósága.

Baróthy kir. tvszéki bíró.



1909. szeptember 15. debréczeni független újság

VIGYÁZAT I
Megyek már egy pár czipöt veszek

Klein perencmé

o. i. Elfenbein Adolfnál 
Simonffy-u. Bérház.

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipöt nem kapni, mint nála.

Saját készítmény. Elnyflhetellei.
Olcsóbb mint bárhol.

Vigyázz I tikra hiteti kirakat Vigyázz I
Szülők figyelmébe!

Ha a gyermekek részére olcsón, praktikus, 
iskolai, házi nagy alkalmi ruha kelmé­
ket akar vásárolni, úgy tekintse meg ez 
alkalommal dúsan felszereli raktárunkat. 
Felnőttek részére gyönyörű costüm, pon­
gyola, bloase és külön alj kelmék, min­
den hozzávaló bélés és diszáruk óriási 

választékban.
Nagyon jó kelmék házi ruhára . —.38 krtól. 
Össze m gyűrhető mintázott cheviot —.64 „ 
Szép, div. angol kelmék eostümre . —.98 , 
Egész finom costüm sírna kelme . 1.20 „
140 % valódi angol costüm kelmék . 2.48 „
1 gég elég jé vászon . . . , fit 4.24 „ 
Fegyházi kötésű harisnyák. Csipkék, 
szallagok. Férfi, női és gyermek kész 
fehémemüek. Étkező és kávés garniturok, 
törülközők, damasztok. Schiffonok, zephi- 
rek, mindenféle mosó áruk, különféle 

selymek gyönyörű választékban ! 
Salát készítésű paplanok már 2. írtál. 
Tömérdek maradék minden áron.

Mellár I. 1 és Társa fiókja
Ciégtulajdonos: Molnár lukács.

loisntk és Batthánj-n. sarok a szín­
kénen! nemben.

Debreceni Ilsttvlselók Iwigelyzi Egyletének Hahója.

Megérkeztek a
legdivatosabb férfi szivet ujdon- 

sigoh őszi és téli idényre,
úgyszintén a Debreczenl Tisztviselők 
Önsegélyző Egyesületének mintagyDjteméoyg.

Szabó XáSZlá síéLmíylíutcza 1. sz.

Uj faüzlet!
Van szerencsénk a t. vevöközönség tudomására 

hozni, hogy a Vasutasok Bósfavigó vállalat r. t. (Deb. 
reczeni pályaudvar)

gőzfavágéját és fatelepét
kezelésünkbe átvettük. A bérvágáson kívül foglalkozni 
fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (öl) és aprí­
tott alakban, valamint készén, kötsz és tassén eladá­
sával.

Kívánatra az árut házhoz is szállítjuk f lom zár- 
ral elláttott szekereken úgy, hogy az áruk mennyiségéért 
a legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.

Helyi képviseletünkkel Grad Beeső urat (Deák 
Ferenc utcza 10.) bíztuk még, de megrendeléseket el­
fogadnak mindazon dohánytőzsdék és üzletek, a hol 
tábláink kilesznek függesztve, valamint telefon 734. utján

A t. közönség becses pártfogását kéri teljes 
tisztelettel

LeuohtmÉm Artúr és Társai
ISKOLÁS FIUK
I és leányok részére eleső, szabott 
1 árakon beszerezhetők.
Kész fehérnemüek, Ingek,
lábravalók, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczob, ágylepedő, 
üanelltakard.

Fiuknak Brassói posztók, Leányok­
nak intézeti sötétkék gyapjú Che­
viot ruhaszövetek és hozzávalókSzavú mos nai w

DEBBBCZEN, Bózsa-utcza 1.
Alapittatott 1842-ik évben.

Legbiztosabb szópltöszer a

Fáy-léle flrc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
mállóitok, pattanások és az arozbör tisztá- 
talanságai ellen, tígy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grész Nagy Ferenci
gyógyaieréainil

DEBBBCZEN, Kossuth-uteza 8. sz.
„Arany egyesei»»«“ gyógyazartdr.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

OiUamosvilígitíst,
telefonok, villamos csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
Debreceni első elektrotechnikai gyár ős villamos 

szerelési vállalat.
Ősi lárok, ivlámpák, villamos mőtorok, szellőzte tők, 
dinamók állandó nagy válásitékban. Raktáron tartom 

1 le8j°bb gyártmánya Wolfram és Osmium égőket.

ff

fiz iskolaév hezdetére ajánlunk
leány és lln lehérnemfleket,
zsebkendők, harisnyák, paplan,
matrác, ágy lehérnemftek és

llaneltakarékat
nagy választékban, jutányos áron.

Bonogán és Somossy
Debreczen, Ristempiombazár.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel

Báíeszpedrl«
gitmert 
legeaséa •
TMitésén él áye 
mely meg sem svmg 

jetenontes növényi bsl»: 
Beamofl any»,fékből kő*

1*1818

▼ődjegyt

BSÍaSI SpfS ti 
Törvényé»®» főár*. j 

1 ésb* té «tif.pMtfiáwk 
I debts titfMk I kertes
8 tok MdMfttt* stAnvátteL

Egyed»« kések«

Gróez Nagy Féransi
*iré«re5w4*e*****
Kessnth-ntosa 9. 

*06sem‘ iiéirsatttor
Msfiw

l
eooooooooooooooooe
0 Urak figyeljenek! o

A legszebb és legdivatosabb $

őszi és téli íltfinyShet»
a legelőnyösebb feltételek mellett Q 

készíti

Tóth József
lórii szabó. Vár-utcza 2. szám.
Ha a megrendelő fáradni nem akar, ké­
rem értesíteni és mintával elmegyek.

AOOOOOOOOOOOOOOOOI

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi lele­
tének berendezései és évi késelé­
sét minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát uery helyben 
mist vidéken a legetssálAau és 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett t zilál

FÖLDES SfiHDOR
elektrotecent* el Táll*l«U

lebreezen, BagytraHk udvar
Minden Irányba égé Wolfram-lám- 
uák, ivlámpazzen ek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel- 
usóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 8 korona díjért

=#Az idényre

Telelőn 118. Telefon 118.

megérkeztek a legújabb

angolszövet
újdonságok,

a melyet

legolcsóbb árban
és legelegánsabban készít

Moskovits József
férfi szabó, Placz-atcza 46.
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Apró hirdetések.
Betöltendő.

Vaiexxtergályoi, géplakatos 6* vasöQt6J®' 
nouczok felvétetnek Premier Mór vasöntöde 
és gépgyárában, Posta kert 31. a Fáik 
kefegyár mellett.________________ _____

Egy bolti szolga 14-től 16 évig a Linoleum 
áruházba felvétetik.________________ _

Baakhlvatalnok, ki a könyvelésben és leve­
lezésben jártas, a délutáni órákra (6—8-ig) 
bármely irodai munkára ajánlkozik, Czim 
a kiadóban._____________________

lankái leány ok felvétetnek a kiadóhivatalban. |

Adás-vétel­
ié hírnévnek Örvendő vendéglő kiadó vagy 

eladó Humokkert utoza 125, __________
Eladó 3 és V, öl fakompelenozia. Értekezhetni 

Arany Janos utoza 59. sz. a.__________
duón 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 1 
;en tisztességes árban vesz .Rósenberg | 
léni Bádogos-uteza 4. szám.

Különféle.
Ilagánkutató Iroda. Iskola utoza 4. szám Kél
1 nyes megbízásokat, megfigyeléseket ős 

nyomozásokat elvállal, úgy magán, min- 
osaládi ügyekbe i Krámer József.

I Darvas Edéné Piacz 79. női-ruha mütermói 
újra megnyitotta._____ ______________ _

Biztos megélhetés. Szoboszlón, B.-Ujvároson, 
Vámoapercsen és Mikepércsen megbízható 
embereket keresünk. Czim a kiadóba

Pörkölt kávé különlegeségek, Bárkinek, bár­
mily időszakban legkisebb mennyiségi ká- 
vét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelőn Darvas Miksa kereskedése Te-1 
loky-uteza sarok. ____________

DJ rendsserfl női-lérfl divatáruk él bntoreladás-
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ezik kekben, női kabátok 
férfi öltönyök, felöltök, mindennemű vász- ] 
nak és oanavásznakban, saját készítésű 
Cloth és Cisohmir paplanokban, valamim 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Farkas lihálynál Ermihályfalván különféle 
festmények es hazafias képek igen olcsón. 
kaphatók. Ugyanott kulömbözö nagyságú 
boroshordók eladók. ________

Friss erkezősü csemege szőlő iegolcsóoo napi 
arban kapható. Darvas Mietsa szőlő kivitel 
Telefon 294.___________ ____________

Fösxerözlet, Budapesten legforgalmasabb 
munkás vidékén közvetlen iskola mel ett, 
házban 800 lakó lakik, napi bevétel 160 
korona. Szép lakással, olcsó házbérrel a 
tulajdonosa vagyont szerzett rajta. Ugynö- 
kők kizárva. Szax Lajos Budapest, Vili. | 
József utoza 70._______________ _____

Vendéglólök és edkvizgyároaok figyelmébe 
állandó szénsav raktár. Darvas Miksa. 
Telefon 294._______________________

Saját termésű Boeskay-kerti bor hordószámrs 
eladó, értekezhetni Poroszlay Lászlónál \ 
Hunyady-utoza 8.

Szüreti béka 100 darab 50 k rajé zár. Ugyan-1
egy tsnu'ó felvétetik Qlűok, Póterfia. Te­
lefon 43 szám.

C2ICAKETTÁZ0K !
k lnivrlj' nikotin mtnltí '.

.iín Köp • cy) JU z ••
,Tt IZÍ t. ■ 10 ) Pa ruf« X- 1*1
JDéUbtá br>;. t%j.Áiunyr VI .

^ . I. ti v*

u«« HAKMATH!f>zivurku.)imf(^ 
kuteiite^mégek feraklumbu n
Debrecen, füverzkerf ti. Ity

Van szerencsénk a nagyérdemű közön- 
ség szives tudomására hozni, hogy a 
mai kor igényeinek megfelelő modernül 

berendezett

Városi üzletünket
a mai napon Fő utczán 8 Tisza-pslO • 
Iában megnyitottuk, hol az o.ceó&b 
minőségű áruktól kezdve a legfinomabb 
minőségű árukig, s minden e szakmába 
vágó ozikk gyárunk vezetősége által 
megszabott legjutányosabb árban 

szerezhető be.
Végül még bátorkodunk jelenteni. bo?y 
az űz et vezetésével Balogh Sándor 
urat bíztuk meg, ki a neiyi piaozon 
úgy Gereby, Mayer, valamint Komlósy 
uraknál tovább mint 20 évig működött.

Kiváló tisztelettel

Első Debreozeni

GőzczuMagyár R. T.

^Stock-Cognac
Medicinal

•savaiéit valódi bar­
it párlat

Gamis és Stoch
gőspároló telepéből,
BÄBCOLÄ.
EitidRII Oofnao-|ii- 
lézii állanáé kivitelei 
vegyi ellenénél alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben.

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás „(Ébredj)“ által, törr. ^ védve 
Kor és nem tudatás» mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.
REOEKBBIJRO, Baj orortíág.

Lakás-
Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel No­

vember 1-re kiadó Sséoienyi u. 27 se. a 
Értekezhetni ugyanott az utozai lakásban

Üzlethelyiség
szép, tágas, élénk forgalma 

helyen azonnal kiadó.
__________________ Hatwan-uleza 13.

" lllBS jegygyűrűk, Biti

ékszerek, II öijörtaranyneműek
titflnS zsebórák

óriási választókban és legolcsóbban

Rose Dezső
ékszerésznél kaphatók

* Debrecen, Piac-n. 65. Hungária palota 

ALKALMI ÁRUHÁZBAN
1 drb női hímzett vászon ing.................... .............................Most csak 1.00
1 „ „ cérna csipke betétes ing............................................................. 1.20
1 „ , háló köniös kézi hímzéssel.................................... „ , 120
1 , , nadrág díszes hímzéssel.................................................. „ 1.20
— Gyermek lehórnemtt és Baba kelengye nagy választókban —
1 mtr. 120 % széles őszi divat kelne..............................................Csak 65
1 , 140 % „ angol kelme nagy választék.......................... , 75
1 „ Lcusin selyem mieden színben csak nálam..................... , 49
1 , Serge selyem mitden színben.............................................. , 70

Ezen kívül óriást választék blousés ruha selymekben.
Nagy választék terll-nől és gyermek harisnyákban.

1 öltönyre való maradék térti szövet, most csak 7.79.
—Byermik ruhácska szebbnél szebb kivitelben 1-2-3-tól 4 ívesig, átlagos ár ssak 3 frt. — 

Elismert legolcsóbb bevásárlási forrós.
Tmteietiei Blumenstein Vilmos- Biha szállodával szemben.

I
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-ntez» 49 • főpostával símben
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